

## **Роль семьи в нравственном воспитании старших дошкольников.**

Поведение будущего ученика должно не только соответствовать моральным нормам, но и создавать основу для успешного обучения в школе. Ошибки в нравственном воспитании старших дошкольников заключаются, как показывают наблюдения педагогов и имеющиеся исследования, в том, что затягивается период адаптации ребёнка к школьным условиям, у него возникают конфликты со сверстниками, обнаруживаются серьёзные пробелы в учёбе.

Нас всегда тревожат факты, к сожалению далеко не единичные, когда в сознании и поведении детей и подростков проявляются эгоизм, лицемерие, неуважительное отношение к труду, грубость.

Первые уроки нравственности дети получают, как правило дома, в общении с родителями и другими старшими и младшими членами семьи.

К сожалению есть ещё родители, которые плохо понимают свои обязанности, связанные с воспитанием детей, допускают серьёзные ошибки в этом важном деле.

К таким ошибкам можно отнести недооценку родителями роли нравственного воспитания в первые годы жизни ребёнка.

Общение с ребёнком в семье, как правило, очень непродолжительно, особенно когда у родителей разъездная работа. Родители нуждаются в помощи воспитателей при организации семейного досуга, занятий с детьми.

В ходе исследования мы пришли к следующему выводу: к наиболее часто встречающимся ошибкам родителей в нравственном воспитании будущего школьника можно отнести:

1. Недооценку значения воспитания ребёнка в семье. Причина этого явления- педагогическая безграмотность родителей.
2. Отсутствие у родителей единых требований из-за разного уровня их педагогической грамотности, нежелания уступить друг другу.
3. Гипертрофированную любовь к единственному или позднему ребёнку.
4. Чрезмерное потворство ребёнку или строгость.
5. Непонимание родителями особенностей возраста ребёнка, его пола, индивидуальности личности.
6. Отсутствие такта в общении с ребёнком.

Одни родители доверяют воспитателю, делятся с ним неболевшими вопросами. Другие родители, а таких, как мы установили, немало, предпочитают делать тайну из своей педагогической тактики, очень плохо идут на установление контакта с воспитателем.

Осознание родителями своих ошибок в таком деле, конечно первый путь к их устранению. Универсального рецепта для предупреждения и исправления ошибок родителей нет. Главная роль в предупреждении их принадлежит системе педагогического просвещения семьи.

Предупреждение и прогнозирование конфликтных ситуаций в семейном воспитании возможно при условии глубокого изучения воспитателем семейного микроклимата, отношения ребенка к родным, анализа ошибок в воспитании.

Все это основа систематической, дифференцированной, индивидуальной и массовой работы с родителями, направленной на совершенствование нравственного воспитания детей и подготовку их к школе.

Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение  
детский сад комбинированного вида № 33 «Мечта»  
городского округа Тольятти

## **КОНСУЛЬТАЦИЯ ДЛЯ РОДИТЕЛЕЙ:**

**«Роль семьи в нравственном воспитании  
старших дошкольников»**

Составила воспитатель 1 категории  
Кузнецова А.Е.

2013 - 2014 учебный год

